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Nem értjük 
a bukaresti körökben keletkezett nagy 

riadalmat, melyet az a kósza hir oko- 

zott, hogy a szászok a kisebbségi blokk 

megteremtésének gondolatával foglal: 

koznak. Alapul erre a hiedelemre a 

szász néptanácsnak az a hetek előtt 

hozott határozata szolgál, melyet 

Brandseh Rudolt kisebbségellenes 

magatartása provokált. Az üggyel 

magával és a szászoknak Brandschot 

megbélyegző határozatával többizben 

foglalkoztunk. Az történt, hogy 

Brandsch a romániai kisebbségeket 

meghbizható és megbizhatatlan népek- 

re csoportositotta és ennek megfele- 

lően a kisebbségi törvényben is jónak 

látta ennek az elvnek a kodifikálását. 

Ezt a nézetét cikkekben és interiuk- 

ban ismételten leszögezte, amivel si- 

került is neki a kisebbségi törvény 

megalkotását egyelőre elgáncsolni. 

Erre történt a szászok dezavuáló ál- 

lásfoglalása, mely egyben kiasszikus 

kinyilatkoztatása a kisebbségi sors- 

közösségnek. Ennek az állásfoglalás- 

nak természetesen nyomban vissz- 

hangja támadt a kisebbségi saitóban 

és eltorzitott visszhangja támadt most 

a bukaresti lapokban. Azzal „vádol- 

ják" a szászokat, hogy a kisebbségek 

blokkban való tömörülésenek gondola. 

tával foglalkoznak és emnek a tervnek 

előfutárja volt a néptanács határo- 

zata. A támadások, 

valamennyi bukaresti sajtóorgánuu- 

ban teret kaptak, arra késztették 

Roth Hans Ottót, hogy uiból preci- 

zirozza a romániai németek álláspont- 

ját a kisebbségi kérdésben. Megálla- 

pitjuk, hogy ez az álláspont ugy a 

románsággal, mint a többi kisebbség- 

gel szemben a legkorrektebb. Egyál. 

talában nem változtat semmit azon a 

politikán, amelyet a néptanács leg- 

melyek csaknem 

utóbbi ülése alapként és irányelvként 

mesállapitott. Talán még kifejezet- 

tebben hangsulyozza a szászok teljes 

akciószabadságának a fentartását ugy 

a román, mint a kisebbségi polit 

pártokkal szemben. Tehát kisebbségi 

blokkról sinesen szó, amit a rourán 

teljesen érthetetlen okok miatt h 

vásolnak. Valakinek a titkos k 

ködik a há 

gyarázható, hogy a szászokunak hetek 

érben, mert csak igy ma- 

reszítüz alá veszik. Ez a titko 
mely éket akart verni a kisebbsé 
közé. ezen tervének 

most szeretné a szá 

dugábadőlése utár 

ok vezetőit diszx 

kreditálni a románság előtt. Megerőn 

MAGYAR NAPILAFP l 

Uéres és kegyetlen az ut 

előtt hozott határozatát egyszerre ke- 
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VUCHETICH ENDREDE 

mely Jugoszláviában a diktatura elleni küz- 

delem egyes fázisait jelzi és ezt most már 

hivatalosan is beismerik 

Jugoszláviában minden csendes... 
Zágrábban, környékén és egész 

IHorvátországban a legutóbbi hetek- 

ben a bombamerényletek és polit
i- 

kai gyilkosságok egész sorát köve
t- 

ték el. A jugoszláv diktatura szigo- 

ru ellenőrzése következtében ezek- 

ről az eseményekről szoló hiradások 

csak kerülőuton jutottak külföldre, 

azonban a jugoszláv kormány mind- 

annyiszor cáfolt: Jugoszláviában 

rend és nyugalom uralkodik. Most 

azonban megszólalt az Avala, a ju- 

goszláv kormány félhivatalos táv- 

irati irodája is. 
Néhány nap előtt Zágrábban hi- 

vatalos épületekben pokolgépeket 

és bombákat találtak, három nap 

elött pedig Berics Andrija, No- 

vagradiska polgármesterét, pokol- 

géppel megölték. 

A zágrábi rendőrség hihetetlen 

aparátussal vetette magát a tet- 

tesek kézrekeritésére és tegnap 

Zagrábban és egész Horvátor- 

szágban nagyon sok letartóztatást 

eszközölt. 

Igy a rendőrség letartóztatta Ji- 

lakovics Iván lipiki lakóst. Ji- 

lakovics karácsonykor Bécsben 

járt, a besugások szerint ott horvát 

emigránsokkal tárgyalt és vissza- 

térve kapott utasitást bombame- 

rényletek végrehajtására. Jilakovi- 

csot Berics polgármester meggyil- 

kolásával vádolják. Letartóztatták 

még Miklaucsics hivatalszol- 

gát, aki a báni irodában teljesitett 

szolgálatot. Öt azzal a váddal ille- 

tik, hogy a báni palotában és az if- 

Mártont is. 

lotta, hogy a bombákat 

ju jugoszlávok helyiségében talált 

bombákat titokban ő helyezte el és 

ha nem sikerül a bombákat ár- 

talmatlanná tenni, ugy a báni 

palota ma már romokban hever- 

ne és száz és száz emberélet 

esett volna áldozatul. 

Miklaucsics kihallgatása során azt
 

vallotta, hogy a bombákat egy Pa
- 

ropag nevü elektrotechnikus k
é- 

szitette, tulajdonképpen azonban 

egy Nagy Márton nevü magyar 

gazdálkodótól kapta, aki a magyar 

határhoz közel eső Kádárfalva 

községben lakik. A zágrábi rendőr- 

ség utasitására letartóztatták Nagy 

Nagy Márton azt val- 

Domot: 

rovics nevü horvát emigráns 

hagyta nála és ő azoknak nem tu- 

lajdonitott különösebb jelentőséget. 

Örült, amikor azoktól meg tudott 

szabadulni. A zágrábi rendőrség vi 

szont kideritette, hogy Domotrovics 

Lichter Gusztáv álnéven Zágráb- 

ban rejtőzik és legujabb hiradás 

szerint őt is letartóztatták. 

Mindannyian a legellentétesebb 

vallomást tették és a rendőrség nem 

tud kiigazodni azokból. Egy kétség- 

telen, hogy 

az utóbbi hetekben nem volt köz- 
hivatal Zágrábban, ahova ne si- 

került volna bombát vagy pokol- 

gépet elhelyezni. 

Eddig tartanak a kerülőuton Zág- 

rábból és Horvátországból érkezett 

hiradások. A jugoszláv kormány, 

amely a külföldi sajtóban a bom- 

bákról és politikai gyilkosságokról 
megjelent hirekkel nem törődött, 

most mégis, nyilatkozatra szánta el 

magát. Az Avala távirati iroda, a 

kormány félhivatalosa, a következő- 

ket közli: 

-= Berics Andrija novagradiskai 

polgármester meggyilkolásával 
kapcsolatban letartóztattak egy Ji- 

lakovics Iván nevü egyént. A rend: 
őri nyomozás megállapitotta, hogy 

ez az ember ! 
Wálter névre Budapesten kiálli- 

tott román utlevéllel került Jugo- 
szláviába és Sopronban a bomba- 
gyártásban különleges tanfolya- 
mot hallgatott. 

A rendőri nyomozás megállapitotta 
azt is, hogy az utóbbi napokban Ju- 
goszláviában talált bombák a hor- 
vát határhoz közel eső magyar 
egyénektől származnak. 

A magyar kormány félhivatalos 
távirati irodája szerint a jugoszláv 
sajtóiroda közleményével kapcsolat- 
ban, bár az abban feltüntetett és 
Magyarországot érintő tények való- 
szinütleneknek látszanak, a ma- 

gyar kormány mégis megindittatta 
a nyomozást és ennek eredményétől 
teszi függővé további magatartását. 
Ezideig a jugoszláv kormány vala- 
hányszor csak bombamerényletekről 

és politikai gyilkosságokról hiradá- 
sok jelentek meg a külföldi sajtó- 
ban, mindig cáfolt és kijelentette, 
hogy Jugoszláviában rend és nyu 

galom uraikodik. Most a jugoszláv 
keormány alaposan rácáfolt énma- 

nk, hogy amint az egyik nemi 

ugy nem fogs sike 

et a kisebbsés 

es román 

lehetőségét, hanem a kisebbe 

el meg 
; 1 Ett 

együttmüködéstől 

is megalkothatiák és vél 

t szerint meg is fogják alkotn 
1 

égi blokkot, ha általános lesz 

rés, hogy érdekeiket igy hat- 

an képviselhetik. A kisebb- 

lokk eszméjét az egész magyar 

névek előtt, mint konkrét 

sséget mi vetettük fel. 

ék vagyunk ma is és büszk 

hogy a blokknak létes 

m valamennyi kisebbségek 

al - egyszer sikerült is. Az 

eszme ma is él és erős a hitünk, hogy 

nincsen ol az idő, amikor ez az 

tre kel és egybefoglalia l verésével akarják tulharsogni. 

azokat a kisebbségi népcsoportokat is, 

melyék az első sikerült kisérletnél, 
jórészt szervezetlenségüknél fogva, 

még Kivül maradtak. Mert jönni kell 
annak az uj korszaknak, amikor 
kicsinyes hiuságok és egyéni érdekek 

eltörpülnek majd annak a nagy Szent : 

ak a szolgálatában, mely a kisebb- 
jogok teljességét vallja. És 

jönni fog, bármennyire riadoznak is 

tőle bizenyos berkekben, amelyeknek 

harci lármáját most a harangok félre- 

Hallatlan olcsó 
lenvászonvásár! 

Több ezer méter Norbert Langerféle 
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meg mindig a legjobban, akik a leg 
jobbat, a legnemesebbet akarják az 

gyakran észreveheti, hogy a legel- 
vetemedettebb gonosztevőt sem tá- 
madják makacsabb gyülölettel, en- 
gesztelhetetlenebb dünhvel, mint a 
nagy gondolatok hordozóit. 
Erich Maria Remaraue re- 

gényének is ez a sorsa. Mindenütt 
akadnak támadói. üldözői, akik fe- 
szitsd meget kiáltanak rá, mert e 
mélységes könyv őszinte hitvallást 
mer tenni a háboru és a vérontás 
ellen. Támadják a személyét, tá- 
madják a gondolatait, támadják 
még az irói nevét is és frontszöke- 
vénynek nevezik. Személyeskedések 
kombinált gépfegyvertüzével pró- 
bálják lepuffantani azt a galamb- 
fehér ideát, mely egy szebb remény 
olajágával röppen fel a vérözönből. 
Nevetséges erőlködés. Az eszmének 
ninesen teste. Nem földi préda az, 
hogy rávessük magunkat, mint a 
ragadozó. Az eszme csillagok ma- 
gasságában lebeg, sötét vád el nem 
éri, egyetlen mód van, hogy a köze- 

llébe férjünk: fölemelkedve hozzája. 
Remaraue gyémánttiszta szándé- 

ku hatalmas müve - Im Westen 
niehts Nenes - méltó filmverziót 
talált. A film minden realitása el- 
lenére robbanó lelkiséggel telitett, 
emberies, őszinte, eszményien igaz. 
Van benne gyávaság is. Az a nagy- 
szerü gyávasága a született jóság- 
nak, emberiességnek és szelidség- 
nek, mely minduntalan ösztönösen 
visszatorpan attól, hogy embertest- 
vérét lemészárolja, hóhéra legyen. 
Van benne továbbá egy másik gyá- 
vaság is, - a magunk gyávasága. 
Megrázó, megható, meztelen igaz- 
ság. Hogy szeretjük és remegjük a 
saját életünket is, melyből csak 
egyet adott Isten. Itt nem vagyunk 
olyan heroszok, mint ahogy a front- 
mögötti vitézség-pedagógusok, azt 
eszményitve szeretnék látni, - ter- 
mészetesen rajtunk. A falánkság, 
egoizmus, alacsony jellemvonásaink 
is utat találnak, már ahogyan az 
lenni szokott. A haldokló csizmáját 
elyiszi kenyeres pajtása, - de vi- 
szont ugyanakkor repülőgép tüzé- 
ben, életével játszva vállán viszi át 
a sik mezőn, sebesült kameradját a 
másik. Együtt mélység és magas- 
ság! 
Szörnyü támadások, rohamok és 

agóniák zajlanak és mégis a béke 
apológiája ez a háborus film. Olyan 
ellenállhatatlan az igazsága, hogy 
teljesen elveszti lokális karakterét. 
Már nem is látjuk a német unifor- 
mist, csak az embert látjuk, az em- 
Beriséget s végül önmagunkat 
ahogy minden jobb akarat ellenére 
legyür a szörnyü apokalipszis. Igen, 
mindenütt vannak Himmelstossok 

és Kattok, gyülölködők és béketü- 
rők, - mindenütt volt egy tágra 
nyilt szemü, gyönyörü zsenge ifju- 
ság, kiket kihajszoltak az iskola- 
padból és letaglóztak. 
A Remaraue-film nemcsak a né- 

meteké, hanem az egész emberiségé, 
épugy, mint az a sok milliós regény. 

adásban ment vég 

FA városi mozi száműzte 
Van abban valami örök tragi 

kum, hogy éppen azokat hurcolják 
amelybői készült. Aki ide elmegy, 
az nemcsak a borzalmakat találja 
meg, hanem egyuttal apostoli pre- 

emmberiségnek. Aki az életet Egyel ikációit is hall majd, ha lelkével 
figyel, tanuja lehet egy fulmináns 
erejü tiltakozásnak - a félelmetes 
veszéllyel szemben, mely megujho- 
dással fenyeget. 

Flaneur. 

A filmnek tegnap éjfélkor volt a 

am b éseit 
tee néhány mepi használatától heveny ha. 

gyó- 
.. . zükség eselé szig folytatan Prof. 

sajtóbemutatója ugy a Capi 1, ése eselén semártal téené egknála ad. mint a Forum mozgóban. A némei in. iebs 
hangos és beszélőfilmnél a városi 

moziban ezuttal is csak román ma Anolnéem nató oh a g 
gyarázó szöveget vetitettek, amivel 
szemben a Forum vetitésének elő- 
nye, hogy a román szövegen kivül 
magyarul is vetitik a magyarázó 

szöveget. 

Galae társadaimai megdöbbentő 
kettős öngyilkosság tartja izgalom- 

ban. Maneca államvasuti főmérnök 

és a szobaleánya maróluggal öngyil- 

kosságot kevettek el és mire reájuk 

találtak, mindkettő halott volt. Az 

ügy előzményeihez tartozik, hogy Ma 

nea főmérnök az öngyilkosságot meg- 
előző este szobaleányát a lakáshoz 

közeleső vendéglőbe italért küldötte. 

A leány több liter bort szerzett és 

azután hazatért. Hogy a lakásban mi 

történt, azt homály fedi, Azegyik fel- 

tevés szerint a főmérnök valami fe- 

letti elkeseredésében reggelig egyma- 

gában ivott. erre a körülményre vall, 

hogy az asztalon csak egy borospohal 

rat találtak és azután követte el az 

öngyilkosságot. Amikor reggel a szo 

Főmérnök és szobaleány 
titokzatos öngyilkossága, amely mögött 

Prof. Dr. Páler köhöpés elleni 
I ögye tárai teája mladsn megyesrélhel gy. gy ze 

résm - határozoti kivá 8id dő ede 
épe csomavolásban srerzi be ezt a feat. A felteláló 

törvényesen védelt aláírása minden egyes eredeti csoma- 
gon látható. Irásbeli rendelmények levele- 
zőlepon a .Csillag--hoz címzelt lerakati gyógyszertár 
Bre: Brassó. Hosazu-ul ézhetők. Nagy. 5) elmén is in 
bani lerakat: .STANDARD- Drogéria, Bucuresti I. 

gármester felemlitette azt is, hogy 

nem az összes városi vállalatokat 
kommercializálják, hanem legfel- 
jebb a vizvezeték, a villanyüzem, a 
villamosvasut és esetleg a gázgyár 
jöhet szóba. Semmi értelme sincsen 

szerelmi tragédia huzódik meg 
szobájába, akihez valószinüleg gyen 

géd érzelmi szálak füzték és holtan 

találta, elkeseredésében a még 

levő marólugot kiitta. A másik feltevés 

baleány takaritani ment a főmérnök 

az, hogy a szobaleány együtt töltötte 

az éjszakát a főmérnökkel, azonban 

nem ivott. Valószinü, hogy szóváltás 

támadt közöttük és a főmérnök meg- 

itta a gyilkos oldatot, őt követte az- 

után a szobalány is. A harmadik le- 

hetőség az, hogy a főmérnök és a szo- 

baleány közös elhatározásból váltak 
meg az élettől. Manea főmérnök sem- 

miféle bucsulevelet nem hagyott hát- 

ra. Maneát Bukarestben is ismerték 

és igy ongyilkossága a fővárosban is 

mély részvétet váltott ki. A rendőr- 

ség igyekszik a titokzatos öngyilkos- 

ság részletejt kibogozni. 

válaszol 
A Vvárosi! 
értelmében január elsejéig kommer- 
cializálni kellett volna. A kommer- 
cializálás ügye került szóba a te- 

mesvári reviziós bizottság előtt is, 

amely tudvalevőleg nem fogadta el 
a városi mozik szabályrendeletét, 
mert az a kormercializálási törvény 
áértelmében már érvényét veszitette. 

Ilyképpen egyetlen városi vállalat 
szabályrendelete sem volna érvé- 

Jön! 

A hatalmas német 

Erich Maria Remardue az egész 

WESTERN 

Rendezte: Lewis Milestone. 

Az 
Vasárnap d 

Hiába sürgeti a város 
a kommercializálási törvény megvaló- 
sitását, a miniszter még csak nem is 

ficites mérleghez vezetne. 

a téglagyárat, a tejüzemet és más 
kisebb városi üzemet kommerciali- 
zálni, igazgatóságot melléje rendel- 
ni, az igazgatósági tagoknak az ülé- 
seken való megjelenés után dijazást 
fizetni, amelyet ezek a vállalatok 
nem birnának el és mindez csak de- 

Kérdés, 
hogy a belügyminiszterium ezt az 
álláspontot elfogadja-e és kérdés, 
vajjon a nagytanácsi határozatot, 
amely csak a nagyvállalatok kom- 
mercializálását rendeli el, nem tá- 
madják-e meg a reviziós bizottság- 
nál. Valószinü, hogy igen és akkor 
ujabb hosszadalmas eljárás követ 
kezik, a kommercializálást pedig, 
amelyet pedig már a reviziós bizott- 
ság is sürget, ujólag nem lehet ke- 
resztülvinni. 

80 szereplő 
jeleskedett a zsombolyai müked- 

velői előadáson 
A zsombolyai Landestreu egyesü- 

let mükedvelői a Bauernheim nagy 
termében, nagyszámu közönség je- 
lenlétében, nyolevannál több sze- 

vállalatokat a törvény 

vitelének ügyével 
nyes. A kommercializálás keresztül- 

kapcsolatosan 

kérdést intéztünk Balta Koriolán 
ar. főpolgármesterhez, vajjon nem 
származhatik-e hátrány a városra a 

kommercializálás keresztülvitelének 
késedelme miatt. A főpolgármester 
kijelentette, hogy a városi vezetőség 

már előterjesztést tett ebben az 
ügyben a belügyminiszternek, azon- 

replő közremüködésével előadták a 
Lieserl cimü nagyszabásu daljáté- 
kot. Az előadáson az összes szerep- 
lők kiválót nyujtottak és ugy játé- 
kukkal, mint ének- és táncszámail- 
kal kivivták a közönség tetszését. 
Külön ki kell emelni Reiter Miklós, 
Willing Franciska, Kolbusz Pál, 
Willing József, Wiszkocsill VWillike, 
Bandenburg János, 
Annuska, Schuld Miklós és Kovács 

Bandenburg 

Mozi Jönl 
Február 14, szombattól kezdve a belv. „CAPITOL" moziban 

beszélő hangosfilm : 

Nyunaton a nelyzaet változatlan 
(M WESTEN NICHTS NEUES) 

világon ismert regénye nyomán. 

A legtökéletescbb hangleadás a világ legjobb gépén: 
-ELECTRIC. 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 
Jegyek már előre válthatók naponta d. e. fél 10 órától fél 1 óráig 
Az első három napon az összes kedvezmények érvénytelenek. előadások kezdete az első három napon 3, 5, 7 és 9 órakor. 

e. 11 órakor és d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. 

ban választ még nem kapott. A pol- 

dekében. 

Elza szereplőket, akik a müsor ke- 
retében kiváló szinjátszási tehet- 
ségről tettek tanuságot. A kitünően 

sikerült előadást a közönség taps- 
viharral jutalmazta. Az előadásba 
pompásan illeszkedett be a tizen- 
hattagu kaszinói zenekar, amely az 
előadás énekszámait a legnagyobb 
precizitással kisérte. A zenekar 
müvészi munkájának főérdeme 
Linster József zenetanárt illeti, 
aki a zenekart betanitotta és az elő- 

kocsill Lolly tanitotta be, aki 
ezen a téren nem első alkalommal 
aratott megérdemelt sikert. A nagy- 
szerüű előadást Mersdorf Jenő 
káplán rendezte, aki nagy odaadás- 
sal fáradozott az előadás sikere ér- 

A müvészies diszleteket 
Sikorszky Oszkár tanár tervez- 
te. A nagy sikerre való tekintettel 
az előadást e hó 16-án és 21-én meg- 
ismétlik. 

adáson vezette. A táncokat Wisz- 
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7 kölesöni kulisszatitka 

Titulescuban mindenki bizik 
é ha ő állana d kofmány élén, a külföldi kölcsönt 

sokhtt Könnyebben nyélbe lehetett völha üthi = ifják 
a francia lapok 

Kiujult a viszály a kormánypártban 
Hivatalós értesítés a párisi köl- 

csontárgyalások befejezéséről és a 

kölcsön megkötéséről ugyan még 

nincsen, azonban tegnap délben ko- 

moly bukaresti pénzügyi körökhöz 

Párisból hiteles magánértesités ér- 
kezett, amely szerint a kölcsöntár- 
gyalásokat pénteken délben lezár- 

ták. Popovici Mihály pénzügy- 
minisztertől ekkor még nem érke- 

zett semmiféle hivatalos jelentés, 

de Bukarestben a Párisból érkezett 

magánhireket igen optimisztikusan 

itélik meg. A Miscarea cimü lap, 

amelynek ellenzéki volta ellenére, 

jó összeköttetései vannak a kor- 
mányhoz, kérdést intézett a kor- 

mány egyik tagjához, aki a magán- 

értesüléseket megerősitette és kije- 

lentette, hogy a kölcsön visszavon- 

hatatlanul létrejött. 

Ugyanilyen értelemben irnak a 

tegnap délután megjelent ösz- 
szes bukaresti tapok is, amelyek 
eredeti párisi táviratokat közöl- 

nek és beszámolnak a kölcsöntár- 
gyalások befejezéséről. 

Hozzáfüzik még, hogy szombaton 
már csak néhány jelentéktelen for- 
malitás letárgyalására kerülhet 

esetleg sor. 

A román kölcsön ügye élénken 

foglalkoztatja a külföldi sajtót is és 
a francia lapok megállapitják, hogy 
a román diplomáciai életnek igen 

jelentőségteljes napjai folytak le 
legutóbb Párisban, ahol a román 
stabilizációs kölcsön második rész- 
letének tárgyalása heteken keresztül 
folyamatban voltak. A külföldi la- 
pok szerint ez a második kölcsön- 

részlet negyven millió dollárt jelent 

Románia részére. A tárgyalások ki- 

tünő auspiciumok mellett indultak 
még, az utóbbi napokban azonban 

hirtelen megakadtak, mert a fran- 
cia csoport magas kamat és szigoru 

ellenőrzés feltétele mellett volt csak 
hajlandó a kölcesön folyósitására. 
Kiszivárgott hirek szerint Briand 

ugyanis vonakodott a tárgyalásokat 
vezető francia bankot befolyásolni. 

A francia pénzesoport mereven rTa- 

gaszkodott ahhoz, hogy a kölecsön jó 
részét francia árucikkekben adja és 
a kamatlábat tizenegy százalékban 
állapitotta meg. 

Érdekes a párisi pénzügyi körök 

azon véleménye, - irják a lapok 

- hogy a kölcsönnek semmi aka- 

dálya nem lett volna, ha Titu- 

lescu kormánya került volna az 

ország élére. 

Titulescuban ugyanis száz százalék 

erejéig megbizik a külföld, de Titu- 
lescu - amint Párisban tudják - 
csak akkor vállalkoznék kormány- 
alakitásra, ha az összes alkotmá- 

nyos tényezők, a király és vala- 
mennyi párt egyhangulag felkérné 
erre és ha minden párt alávetné 

magát az ő intézkedéseinek. 
A kölcsöntárgyalások sikeres be- 

fejezéséről érkezett hirek ellenére a 

belpolitikai helyzet igen feszült és 
a kormányban hirtelen nehézségek 
támadtak. Iemét a nemzetiek és a 

l 
caranisták között tört ki a véle 

ményeltérés, amely mind nagyobb 

mérveket ölt. A belpolitikai hely- 
zetre jellemző, hogy Vaida Sán- 

doör volt belügyminisztert a kor 

mány sürgősen Bukarestbe kérette. 

vVáida február huszadikán utazik a 

fővárosbi a, ő az erdélyiek vezére és 

az erdélyiek ujabb akciójának az 

élén is az ekszbelügyminiszter áll. 

Tolitikai körökben ugy hiszik, hogy 

Vaida Sándor bukaresti tárgyalásai 

eredményesek lesznek és sikerül a 

caranisták, valamint az erdélyiek 

között fennálló ellentéteket elsimi- 

tani. 

Any 
l 

Kisirt szemü asszonyok, öreg 

emberek mindennapos 
szerkesztőségünknek. Mindegyik 

alig hallható hangon kérdi: 
sSszerkesztő ur, nem tudja, mi- 

kor fizetik ki a nyugdijat? Tegnap 
már kenyér sem volt a házban. Nem 

beszélünk a házbérről. A házigazda 

jóindulatára vagyunk utalva, pedig 

őt is szoritja a kincstár az hdó meg- 

fizetésére. 

Igy sorjában jönnek és a panasz 

ugyanaz. Február közepén járunk 
már, de a nyugdijasokról most is 
elfeledkeztek. Ebből az elfeledke- 
zésből már rendszer lett. A mult hó- 
napban biztató igéreteket 

tunk, hogy ha senkit, de a nyugdi- 
jasokat ezután pontosan és idejében 

fizetik. Özvegyek nyomorognak, az 
állam szolgálatában elfáradt 
emberek nélkülöznek. Bukarestből 
várják a kiutalást. 
Varan Viktor 

vezérfelügyelő azzal érkezett haza 
Bukarestből, hogy megtörténtek a 

Egy hét előtt 

hallot- 

kerületi pénzügyi 

oOmor veterdn Rősei 
a nyugdijasok, akik közül sokan decem- 

ber eleje óta egy bánit nem kaptak 
kiutalások és jön a nyugdijak ki 

látogatói utalásáról szóló értesités. Ésmi tör- 

tér 1t2 Február tizennegyedikén még 

mindig nincsen pénz. Még keserve- 

sebb a vidéki nyugdijasok panasza. 

A januári nyugdijkifizetés Során 

voltak egyes temesi községek, ame 

lyeknek nyugdijasai megkapták il 

letményeiket, a legtöbb helyen azon- 

ban nem fizettek. Vannak nem kis 

számban községek a megyében, ahol 

mult év december ötödike óta a 
vidéki nyugdijas egy banit sem ka- 

pott. Egyszerüen ugy veszik, mint 

ha nemis volnának a világon. A 

pénzügyigazgató azt a felvilágosi 

tást adja, hogy akkor nem futotta a 
januári pénzből. Majd most a fe- 

bruárban mindenütt fizetnek. De 

mikor? Ezt szeretnők mi is meg- 
tudni a sokezer nyugdijassal 

együtt, akinek portáján az éhség 

ütött állandó tanyát. Lazar Kor- 
nél dr. pénzügyigazgató tegnap is 

megnyugtató kijelentést tett, de az 

intézkedés nem tőle függ. 

ziós bizottságának Hermann dr.- 
Bugariu dr.-Pauck tanácsa teg- 
nap a protekció tultengése ellen 
hozott szankciót. Nemrégiben meg- 
halt Arad város tüzoltó testületé- 
nek a parancsnoka és a városi ál- 
landó választmány Chera Flo- 
rián aradi polgármesteri titkárt ne- 
vezte ki a tüzoltóság parancsnoká- 
vá. Aradon megütközést váltott ki 
ez a kinevezés, mert Chera lehet jó 
közigazgatási erő, de a tüzoltó pa- 
rancsnoki tisztség betöltéséhez 
egyéb felkészültség is szükséges. A 
határozatot Záray Jenő nyugal- 
mazott gimnáziumi tanár, az aradi 

önkéntes tüzoltóság főparancsnoka 

és vármegyei tüzrendészeti fel- 

ügyelő, megfelebbezte a reviziós bi- 

zottsághoz. A reviziós bizottság 

tegnap tárgyalta az ügyet és hosz- 

szas tanácskoás után a felebbezés- 

nek helytadott, az aradi városi vá- 

lasztmánynak Chera Florián kine- 

Hogy kerül a csizma az asztalra 
vagy 

Hogyan lesz fradon poldármnesteri titkárból tüz- 
oltóparancsnok 

A temesvári kormányzóság revi vezésére vonatkozó határozatát 
megsemmisitette és utasitotta, hogy 
ujból foglalkozzék a tüzoltó pa- 
rancsnoki állás betöltésével. A revi- 
ziós bizottság határozatának indo- 
kolása megállapitja, hogy az ér- 
vényben levő tüzrendészeti szabály- 
rendelet értelmében a tüzoltó pa- 
rancsnoknak tüzoltóképesitést iga- 
zoló oklevéllel és megfelelő gyakor- 

lattal kell rendelkeznie. Chera Flo- 
riánnak ez az oklevele nincsen meg, 
de egy napot sem töltött a tüzoltó- 
ság munkakörében, tehát semmikép- 
pen sem alkalmas ennek a fontos 
állásnak a betöltésére. Megállapit- 
ja az indokolás, hogy Arad város 
állandó választmánya Chera Flo- 
riánt a tüzrendészeti szabályzattal 
ellentétben álló alapon nevezte ki 
és mindazon indokok miatt a kine- 
vezést meg kellett semmisiteni. Va- 
lószinü, hogy Arad város és Chera 
Florián nem is felebbeznek a dön- 

tés ellen. 

Akar ön milliomos lenn? 
Vegyen 100 leiért cluji mentősorsjegyet. 

VI. osztáy huzása február 15. 
Vidéki rendelések 117 lei előzetes beküldése ellen Reitter Ernő főbizo- 

mányosnál, Timisoara, P. Asanesti 4 és a Déi Hir ap kiadól ivatalában 

Következő haizások: március 1, 15, 25, április 1. 

a diák en merény tották 
a védelem álláspon á 

Abu aresi törvényszék tegnap 

itüzte ki folytatólagos főtárgyalásra 

Dumitrescu Konstantin diák 

bünügyét, aki Socor Emil, az 

lAdeverul és a Dimineata lapok fő- 

szerkesztője ellen revolveres me- 

rényletet kisérelt meg. A hatóság 

szigoru elővigyázatossági intézke- 

déseket tett, azonban semmiféle 
rendzavarásra nem került a sor. Az 

igazságügyi palota bejáratát karha- 
talom őrizte és mindenkit igazoltat- 

tak. Zsufolt tárgyalóteremben kezd- 
te meg a biróság a tárgyalást. A 

mult tárgyaláson ugyanis a véde- 

lem kérte a biróságot, mondja ki 

magát illetéktelennek az ügy letár- 
gyalásra és utalja annak elbirálását 

az esküdtszék hatáskörébe, mivel 
politikai szinezetü bünügyről van 

szós A mult tárgyaláson a Veédelem 
nagy erőfeszitéseket tett álláspont- 

jának elfogadására. A biróság teg- 
napra halasztotta döntését ugy a 
pergátló kifogás, mint a főtárgya- 

lás esetleges folytatása ügyében. 
Feszült várakozásteli légkörben 
hirdette ki az elnök a döntést és 

közölte, hogy a biróság a pergátló ki 
fogást elutasitotta és továbbra is 
illetékesnek mondotta magát az ügy 
elbirálására. Ezután az elnök foly- 

tatni akarta a főtárgyalást, azon- 
ban a tanuk legtöbbje abban a hie- 

delemben, hogy a biróság esküdt- 
szék hatáskörébe nutalja az ügyet, 
nem jelent meg. Az elnök az ügyész 

felszólalása után elrendelte a ta- 
nuknak elővezetését és a főtárgya- 
lás folytatását március negyedikére 
tüzte ki. 

-— 

A KISANTÁN BECSI PROPA. 

GANDA KÖZPONTJA. A bécsi Frei- 
heit cimü lap azt irja, hogy a kisán 

tánt elejtette azt a tervet, amely sze- 

rint Béesben külön propaganda kö. 

pontot létesit. Ezzel szemben azonban 

a bécsi román, jugoszláv és csem- 

szlovák követségeken két sajtóattasét 
alkalmaztak. A lap ezzel kapcsolat 

ban a következőket mondja: Csak pce- 

Hitikai célzattal magyarázható, hogy 
az egyes követségeken két attasé is 

müködjék. Tekintettei arra, hogy az 
attasék kinevezése mindhárom követ 

ségen egy időben történt, igen való 

szinü, hogy a mult évben elhatározott 

közös propaganda központ előfutár 

jairól, vagy annak rejtett formájáról 

van szó. 
vaód Alo 

Cn Kidob 
akárvesz 

akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 

20 lelért 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
HELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

Telefon: 
9-52, este 9 ntán 10 és 2-42. 

EELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Havonta 80, negyedévre 246, fél- 
évre 450, évente 9008 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

s30, félévre 600, évente 1200 lei, 
yvagy egyenlő értékü valuta. 

- el 
A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

.Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

Megfojtotta menyasszonyát 
és a holttestet hevenyészett sirban 
elföldelte a falu határában 

A székesfehérvári törvényszék 
tegnap G eber Gyula huszonhárom 
éves csákvári földmüves gyilkossági 
ügyét tárgyalta. Geber Csákvár ha- 

tárában zsineggel megfojtotta M a- 
gyar Mária nevü tizenhét éves 
menyasszonyát, a gyilkosság elkö- 
vetése után sirt ásott és a szeren- 
csétlen teremtést elföldeltee A 
csendőrség kideritette a büntényt, 
Gebert letartóztatták és tegnap von- 
ta felelősségre a törvényszék. A 
vádlott azt vallotta, hogy Magyar 
Máriával közösen akartak meghal- 
ni. Megállapodtak abban, hogy elő- 
ször ő megfojtja a nőt, azután sa- 

ját magával végez. Valóban meg- 
fojtotta Magyar Máriát, a tett el- 
követése után azonban elhagyta bá- 
torsága és félt a haláltól. Utána so- 
káig bujdosott, többször akart ön- 
gyilkosságot elkövetni, de nem volt 

lelkiereje. A törvényszék nem fo- 
gadta el a gyáva gyilkos védekezé- 
sét és tizenöt évi fegyházra 
Gebernél az itélet indokolása su- 

lyosbitó körülménynek vette, hogy 

a legnagyobb lelki nyugalommal el- 
temette menyasszonyát. Az itélet el- 
len az ügyész sulyosbitásért, a védő 
enyhitésért felebbezett. 

— 

Madame Kötél... 
Tudatosan használom a Madame 

szót, de távol áll tőlem a gondolat, 

hogy megsértsem a sokfajta Misst. 

A szépeket, a bájosakat gyönyörü 
mosolyukkal, meggypirosra festett 

ajkukkal. A Madame Kötél csakugy 

apropóra jött. Párisban néhány nap. 
előtt dicshimnuszokat zengtek a leg- 

szebb európai lányról: Miss Európá- 

Lehet, hogy a szépségkirálynő 

ma már a napsütéses Rivierán kacsint 

számszerüen hét udvarhölgyével a ti- 

tokzatos Maniu Gyulára és nagy- 

szerüen érzik magukat. Nem akarom 

beléptidijjal doppingolt hangulatukat 

rontani, de ezalatt történt, hogy Cseh- 

szlovákiában egy derék, izmos asz 

TÓI. 

szony - elhunyt hentes és mészáros- 

mester özvegye - pályázott az álla- 

mi itéletvégrehajtói állásra. A hóhéri 

tisztségre. Igy kerül egymás mellé a 

sok kényes Miss, mindmegannyi szép- 

és Madame Kötél, a hóhérné-je- 

nem 

ség 

lölt. Öszinte vallomást teszek: 

hatott meg a hadiözvegy csehszlovák 

asszonyság kisérlete. Azt irja a pá- 

lyázatban, hogy képtelen 

Azt sorolja fel, hogy férje mellett a 

taglózásban nagyszerü prakszist szer- 

zett. Nem fél a vértől. Birja az em- 

beri iszonyatot. Eszembe jutnak a 

Rivierán tetelő Missek. Szépek kell, 

hogy legyenek. Legalább ezért van 

módjukban ott lenni. Nem dolgoznak. 

Kényes ruhában, drága beléptidij és 
magas teritékár mellett illegetik ma- 

gukat valamelyik előkelő restaurant- 

ban. Semmi közösségük a munka fo- 

Csupán egy elő- 

nyük van, néhány ember kimondotta 

róluk, hogy szépek és ezért minden. 

megélni. 

galmával nincsen. 

Ezért Riviera, ingyenutazás, tánc és 
körülrajongás. Semmi másért. A ter- 
mészettől ajándékba kapott fitos orr 
és kedves arcocska. Ezért minden. 

Madame Kötél, az - dolgozni akar. 
Furcsán hat, de a nőknek ez a két 

kategoriája valahogyan igy kerül 

egymás mellé... Azt mondják, talán 
megreformálódott a vén Európa. De- 
hogy: átreformálódtak a nők. Mind- 
egyik a maga módja szerint. Csehor 

itéletvégrehajtói szágban az állami 

tisztségig, a Rivierán a szépségből 

folyó semmitevésig. g-d. 

ben részesülnek, hogy a kedvezményt 
biztositó igazolványok kiállitását 
megkezdette. Ezek az igazolványok a 
kormányzóságon az ipari és kereske- 
delemügyi osztálynál, kaputól balra, 
naponta délután öt-hét óra között 
kaphatók. 

ADÓFIZETŐK FIGYELMEÉRE. A 
pénzügyminiszteriunm közli, hogy 
mindazok, akik az elmult években az 
adóvallomást nem tették meg és adó 
alá eső jövedelmüket eltitkolták, egé- 
szen február huszonnyolcadikáig ad- 
hatnak be adóvallomást Ebben az 
esetben még részesülnek adóamnesz- 
tiában. / 
Az idők jele. A mai sulyos mez 
élhetési viszonyokra rikitóan élénk 

fényt vet a párisi Temps cimü lap 

egyik apróhirdetése. A kis hirdetés 

szövege igy szól: Negyvenhárom éves 

olasz ur, volt diplomata, a jóvátételi 

bizottság volt tagja, a hecsületrend 

tisztje, aki az egész világot beutazta 

és mindenütt kitünő összeköttetések- 

kel rendelkezik, állást kercs. 

* A Bánsági Magyar Közmüvelő. 

dési Egyesület ismeretterjesztő elő- 

adássorozatainak általaános érdeklő- 

déssel várt első előadását Szabó 
Mózes liceumi tanár tartja vasárnap, 
február 15- én délután öt órai kezdet- 
tel a Magyar Házban. A nagysikerü- 

nek igérkező előadás tárgya A kétezer 
éves Vergilius. Az előadás után szó- 
rakoztató, társas összejövetel. 

A meteorológiai inté- 

sok 

- Időjárás. 

zet jelentése szerint borult idő, 

helyen, 

havas eső és fagypont körüli hőmér- 

főleg a Dunántul, havazás, 

séklet várhatóó 

- A katonai nyugdijegyesület te- 

mesvári fiókja február 15-én, farsang 

utolsó vasárnapján este kilenc órai 

kezdettel a Tiszti Kaszinó összes he- 

kul- lyiségeiben tanccal egybekötött 

turestélyt rendez. Az estélyen a zenét 

a vadászezred zenekara szolgáltatja. 

Büffé és ruhatár leszállitott árakkal 

áll a közönség rendelkezésére. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

Koldusrazzia. A belvárosi rendi- 

őrség tegnap délelőtt razziáb tartott 

a mindinkább türhetetlenné váló kol- 

dusok ellen. A razzia sikerrel járt, 

amennyiben 22 koldust állitottak elő. 

Az elfogottak nagyrésze 

vari illetőségü és igy azokat illető- 

ségi helyükre tloncolják. 

nem temes- 

- Meglepott korcsmáros. Cara 

bas Miklós vendéglős feljelentést 

tett a rendőrségen ismeretlen tettesek 

ellen, akik Preyer-utca 32. 

házban levő korcsmájába behatoltak 
és onnan 400 lei készpénzt és egy üveg 
rumot loptak. A rendőrség megindi- 

totta a nyomozást. 

számu 

o5600 kiállitóval 

A1600 árucsoporital 

zaáországból 

1951. évi lipcsei 
tavaszi minlavásár 
minden kereskedő részére az 

egyetlen számbavehető alkalom 

! 

delmi testület három tagját 

itélte. 

- Kiállitják az olcsó élelmiszerek 

igazolványait. A temesvári kormány- 

zóság értesiti a köz. és magántiszt- 

viselőket, valamint a munkásokat. 

akik a megállapcdás alapján a hus- 

áraknál tiz, illetve öt százalékos, mie 
a kenyérnél ötven banis kedvezmény- 

orientálódás és bevásárlás céljából 

Március 31-én kezdődik 
Felvilágositással szolgál 

LEIPZIGER MESSEAMT, LEIPZIG 
vagy tb. képviselője: 
ANGERBAUER JENŐ, Timisoara I, Sir. Gen. 
Praporgescu 3. I. . 

1981 február 15. 

- A szoviet gyilkos receptje. 

Moszkvából kerülő uton az a hir ér 

kezik, hogy a londoni orosz kereske- 

in con- 

tumaciam halálra itélték. Hetek előtt 

történt, hogy a három kereskedelmi 

megbizottat a szovjet Londonból sür- 

gősen visszarendelte Moszkvába, ezek 
azonban nem teljesitették a parancsot, 

mert jól tudták, hogy szovjet-recept 

szerint otthon mi várna reájuk, Ezért 

következett most be a halálos itélet. 

'* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 
nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 
ducatorul prin Timisoara.) 

BRISTOL-SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

"NA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörüű szobáit a mal gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas utcai P. 10-16-Ig 
. . udvari . 6-10. 

Két ágyas utcai dunapart! 24-40 
Két ágyas utcai . 20-24, 

. udvari . 15-18. 

A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz. telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeii kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 

Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellel 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény, Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szobálból és terrasz- 
száiról a leggyönyőrübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budal hegyekre. 

FOGALOM 
a közönség 
körében az a 

tisztaság, rend és 
előzékeny 

kiszolgálás, melyet 

Jhengedmény 
adása mellett nyujtunk 

ezen lap előfizetőinek. 

legolcsóbban 
nálunk étkezhet mert olcsó 

árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50-es menüt kivéve) 

101 
engedményt 

P.120 
P. 740 

P. - 

adunk. 

SEMMI 
költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert 
szemben vagyunk a 

Keleti Pályáudvarrai 
Magyaros vendégszere- 
tettel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 
Baross-tér 10. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával. 



ek éves inas, aki Rohlik 

ö ös-utca 15. szám alatt 

ő gépjavitómühelyében dolgozik, 

egyik javitásban levő autót akar- 

meginditani. Eközben az inditókar 

posi önkéntes tüzoltók Frühwall 

Lajos parancsnok vezetése alatt tel- 

jes számban kivonultak és 

eréllyel hozzáláttak a tüz eloltásához, 

ami hosszas munka után sikerült is. 

A tüz az egyik száritókamrában tá 

madt, amely teljesen leégett. A kár 

jelentős. A tüz okát még nem állapi- 

tották meg. 
- Életunt segédjegyző. Sitariu 

István miczkyfalvai segédjegyző teg- 

nap sósavval kevert szublimátoldatot 

ivott. Sitariu nős ember és öngyilkos- 

ságára családi perpatvar késztette. 

Allapota egyébként javult, ugy, hogy 
nernsokára felépül. 

nagy 

Meghalt az utcán. Különös halál- 
eset foglalkoztatja Resica lakosságat. 

Herpács 
cigányasszony, 

Erzsi, közismert resicai 

battyujával támolyog- 

va dülöngélt végig 

kelőknek feltünt a cigányasszony dü- 

a városon. A járó- 

löngése, de annak nem tulajdonitot- 

hitték, hogy italos. A negyven éve 

cigányasszony még támolygott egy 

ideig, azután hirtelen összerogyott. 

Néhányan segitségére siettek és meg 

döbbenve állapitották meg, 

cigányasszony meghalt. 

hogy a 

Azonnal or- 

vost hivtak, aki azonban már csak a 

beállott halált állapithatta meg. A 

holttestet felboncolják. 

Nem várható a buzaárak emelke- 
ddése. Berlini hiradás szerint a né- 

met mezőgazdasági tudományos in 
tézetek legutóbb értekezletet tar- 

tottak és ezen behatóan foglalkoz- 
tak Európa buzatermésének jövő- 
jével. Az eredmény rendkivül lesuj: 
tó volt. Eszerint a legközelebbi jö- 

vőben a buzaárak emelkedése alig 

várható. Ha Oroszországot elemi 
csapás nem éri, ugy a buzaekszport- 

ja a legközelebbi két év alatt eléri, 
sőt meghaladja a háboru előtti 

orosz buzakivitelt. 
rTrolcsapat alakult Aradon is. A 

ielhesvari prollicsapat 

után, most 

megalakulasa 

Aradon is létesült 
prolicsapat, amely Resistenta 

nmnéven fog müködni. Az egyesület 

megfelelo tőkével rendelkezik és já- 
tékosgárdája nagyobbrészt aradi és a 

környékbeli fiatal erőkből áll. Az 

egy 

npokban 1 Temesvárott járt és vasárnap 

Ripensiával. Azonban a Resistenta 
megalakulását még nem jelentették 

bea profiszövetségnél és igy a mér- 
kőzést nem lehet megtartani. Az o. 

szág második profiegyesületének meg 

alakulása után a sportkörök nagy ér- 

deklődéssel várják a nagyváradi profi- 

csapat megalakulásának hirét, mert 

a profiliga szabálya szerint ez év 
március elsején jár le a szabad játé- 

kosszerződés és ezután már csak pénz- 

ért lehet amatőrjátékost megvásárolni 
az egyesületétől. 

tak különösebb fontosságot, mert azt 

mérkőzést akart lekötni a temesvári 

A kamara tegnapi ülésén napirend 

gős és kézzel fogható intézkedéseket 

kért az élet olcsóbbitására. Foglalko- 

zott a fizetések leszállitásával és su- 

lyos kritikát gyakorolt. Utóbb tá- 

madta a kormányt, mert az a munka- 

nélküliség ügyében még semmiféle le- 

pést nem tett és ezzel a kérdessel nem 

foglalkozik. 

Condeescu hadügyminisztaer be- 

nyujtotta a tisztek helyzetének rende- 

zésére vonatkozó javaslatot. 

Radulescu 

nyujtott be a bukaresti villamos vasut 

jegyeinek munkanélküliek segélyezé- 

törvényjavaslatot 

se céljára egy leiel való felemelésére. 

P. Joanitescu felszólalásában 

kifeiti, hogy interpellálni kiván a 

január huszonkilencediki tüntetés 

ügyében, éppen ezért kéri az errevo- 

natkozó iratokat. 

Rosenberg kormánypárti az ál- 

kérdésben szólal fel. 

hogy a kisenevi itélőtáb- 

lampolgársági 

Felsorolja, 

lán az a tanács, amely az állampol- 

előtt Roznoveanu szocialista sür- ! ményben, 

A véres vasuti összeütközés 
ügyében Mirescu szocialista interpel- 

lált a kamarában és az eseményekért 

a rendőrséget okolta 
gársági ügyeket intézte, abban a re- 

hogy a törvényt módosit- 

ják, már nem müködik. A módositás 

benyujtása üres igéret maradt, kéri, 

állitsák vissza a táblák mellett ezt a 

bizottságot, hogy a lakósok ezreinek 

törvényes jogait elismerhesse. 

Ezután nagy érdeklődés között Mi- 

rescu szocialista emelkedett szólás- 

ra és elmondotta a január 20-ki véres 

vasutas összetüzés ügyében interpellá- 

cióját. Mirescu kijelentette, hogy Ca- 

dere belügyi államtitkár által veze- 

tett vizsgalat nem tisztázta, ki okozta 

az összetüzést. Ez a vizsgálat azt fek- 

tette le, hogy ugy a vasutasok. mint 

a rendőrség részéről történtek erő- 

szakoskodások. Mirescu ezután adat- 

szerüen felsorolja az eseményeket és 

az állitását, hogy az 

rendőrpre- 
fentartja azt 

esemény előidézésében a 

fektus és a rendőrség a bünös. 

A szenátus ülésén Drincea az 

áldozati adóról beszél és azzal kapcso- 

latosan a tanitók és lelkészek sulyos 

helyzetét tárja fel. 

A NEMET PÁRT VEZERE A 

KIRALYNÁL. Az uralkodó tegnap 

kihaligatáson fogadta Roth Hans 

Otto drt, a német párt vezérét. Az 

uralkodó a politikusnál az általáncs 

gazdasági, politikai, valamint a ki- 

sebbségek helyzetéről informáló- 

dott. A kihallgatás félóra hosszat 

tartott. 

= Mussolini reformálja a törvénye- 

ket. Milánói jelentés szerint Mus- 

solini az olasz államvédelmi tör- 

vény reformját márciusban a fascista 

nagytanács elé terjeszti. A reform lé- 

nyegéről eddig semmi sem szivárgott 

ki. 
- Társasutazás Finnországba. A 

finn-ugor kulturális kongresszussal 

kapcsolatban a rendezőség társas- 

utazást rendez a finn fővárosba, 

Helsinkibe. A rendezőség a ro- 

mániai résztvevők megszerzésével 

Sulyok István dr. lapszerkesztőt 

bizta meg és a jelentkezés határide- 

jét március elsejére tüzte ki. Az 

utazás tartama huszonkét nap és a 
költségek 10.140 leitől 14.460 leiig 

terjednek. A kongresszusi időn ki- 

vül még három hetet lehet eltölteni 

valamelyik szép nyaraló helyen. A 

hárómheti tartózkodás költségei 

3000 leit tesznek ki. A kongresszust 

junius hó 16-17-18-án tartják 

meg, tehát a résztvevők a nyár leg- 

szebb hónapját töltik el a gyönyörü 

Finnországban. A rendezőség ezt a 

tanulmányi kirándulást altruiszti- 

kus alapon rendezi meg és ezért, ha 
nem számított olcsóbbodás áll be, az 

utazást esetleg meghosszabbitja, 

vagy a fennmaradt összeget vissza- 

fizeti. Azok, akik az utazásban 

résztvenni szándékoznak, fordulja- 

nak felvilágositásért Sulyok István 
drhoz (Kolozsvár, Fő-tér 13. szám), 

akitől a jelentkezéshez szükséges 
nyomtatványokat és a tájékoztató 
prospektust közvetlenül megkap- 

memaz 

betmien a nagai egyezményről. 

A hágai, illetve párisi egyezmény 

francia ratifikálásával kapcsolatban 

Bethlen István magyar miniszter- 

elnök tegnap nyilatkozatot tett. Ki- 

jelentette, hogy a francia belpolitikai 

válság, továbbá a többszöri kormány- 

változás nagyban késleltette a rati- 

fikálást. Tekintettel a megváltozott 

helyzetre, amely most már remélhető- 

leg nyugalmat biztosit Franciaország 

nak, biztosra vehető a ratifikálás 

mielőbbi bekövetkezése. Jólásokba 

nem bocsátkozom - mondotta Beth- 

len - de remélem, hogy február folya- 

mán ez megtörténik. 

- Tolvaj albérlő. Lucaciu Já- 

nos a resicai Oltenia étterem főpin- 
cére lakásadójának több havi ház- 
bérrel tartozott. Az elmult éjjel a 

főpincér titokban összecsomagolt és 
megszökött Resicáról. Utóbb kide- 
rült, hogy lakásadójának több érté- 

kes holmi ját is magával vitte. Való- 
szinü, hogy Temesvárnak vette ut- 

ját és kézrekeritésére a rendőrség 
megtett minden intézkedést. 
- A budapesti ping-pong világbaj- 

nokság tegnapi eredményei a követ- 

kezők. Csapatversenyek: Jugoszlávia- 

5:2, Svédország-Ausztria 

. Vegyes-páros verseny: Kelen és 

ant (magyar) - Stern és Zelensz- 

kyné (román) 21:8, 21:10 és 21:5, Nyit- 

rai és Házi (magyar) - Steiner és 

Goldstein (román) 21:19, 21:15, 17:21 és 

21:19. 

- Visszahóditotta a politika. Bon- 

tescu Tivadar drt, az egykori er- 

délyi kormányzótanács belügyi osz- 

tályfőnökét, hunyadmegyei prefek- 

tussá nevezték ki." Bontescu dr. egy 

évtizede visszavonultan él és most, 

Oncu Jakab dr. hunyadi prefektus 

lemondása után visszatér az aktiv 

politikai életbe. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 
kávéházában, VIII. Baross-tér 19. 

FAJ A MAGYAR SzZó. A Prizá- 

ban megjelenő Narodni Politica fáj- 

lalja, hogy a volt magyar Felvidéken ; 

még mindig az általános érintkezési 

örömmel nyelv a magyar. Ellenben 

állapitja meg, hogy Pozsonyban a 

városi vezetőség kötelezővé tette a ke- 

reskedőknek, hogy az üzletbe belépő 

vevőket csehül, vagy tótul köszöntsek. 

Most már megmentették Csehszlová- 

kiát! 

- Megkárocsitotta a magyar kato- 

nai kincstárt. A magyar belügymi- 

Lühnsdorf Ferenc 

volt katonai szállitót, aki rosszhisze- 

niszterium 

mü eljárásával megkárositotta a ma- 

kincstárt, Magyaror- 

az összes köz- és ma- 

gánintézmények szállitásából kizárta. 

gyar katonai 

szág területén 

Még a buzánál is olcsóbb 
a cipő 

ES:KA.. 
Temesvár-Gyárváros, Fő u, 24. 

rak: 

100 lel, 200 lei, 300 lei 
400 lei, 500 lei. 

- Gyászistentisztelet. Felejthetetlen 

Ilonka, 

egyéves évfordulója 

elhalálozásának 

fe- 

bruár hó 15 én, vasárnap délelőtt 11 

kel. szerb 

gyászmisét 

leányunk, 

alkalmából 

órakor a gyárvárosi gör. 

engesztelő 

Szovdics Dusán 

templomban 

mondatunk. szabó- 

mester. 

- Méreg - ellenméreggel. Vá- 
mossy Zoltán budapesti egyetemi 
tanár érdekes előadást tartott. Azt 

fejtegette, hogy minden méregszerü 
gyógyszer alkalmazásánál ellenmér- 
get is elő kell irni. Az előadás tudo- 
mányos körökben nagy feltünést 

keltett. 

- Az istentelen szovjet. 

hogy a vatikáni 

Közöltük, 

ünnepélyes 

pápa 
rádióban szólt a világ összes nemze- 

teihez és hiveihez. A francia sajtó 

rádió 

megnyitása alkalmával Pius 

most a pápa rádióbeszédéevel kapcso- 

a latban azt irja, hogy a beszédet egy 

másik igen erős áram igyekezett 

megzavarni. A zavar csupán a beszéd 

ideje alatt tartott. Az Echo de Paris 

nyiltan a szovjetet gyanusitja a ki 

sérlettel. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 
utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe. 

a kedvezmény. 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirigp 

amemáti 



Tudományos előadások. A te- 
mesvári müegyetem előadássoroza-- 
tában e ó 15-én délelőtt féltizenegy 
órakor a Tiszti Kaszinó nagytermé- 

benSergescu P. kolozsvári egye- 

csak a müegyetem rendezésében e 
hó 17-én Miloia Joachim dr. a 
temesvári muzeum igazgatója a 
Saraca kolostortól, mint a bánsági 
kultura és müvészet központjáról 
tart előadást. Az előadás este hat 
órakor a müegyetem uj épületének 
disztermében lesz. 
- Kulturdélután. A Gutenberg- 

mükedvelőtársaság vasárnap dél- 
után öt órakor a nyomdászotthon 
termében tartja kilencedik kultur- 
délutánját. A gazdagon összeálli- 
tott müsor szavalatok, magán- és 
duetténeket, zeneelőadást és szini 
előadást tartalmaz. 
Házasság. Schulhof Mag- 

da és Lux Géza 1931 február hó 
22 én Déván házasságot kötnek. 
(Minden külön értesités helyett.) 
- Módositják a vasut autonomiá- 

ját. Jonescu államvasuti vezér- 
igazgató elhatározta, hogy kéri a 
xormányt, módositsa az államvas- 
utak autonomiájáról szoló törvényt, 
mert az jelenlegi formájában tulsá- 
gosan bürokratikus. A kormány 
Jonescu kérelmét teljesiti és a tör- 
vénymódositó javaslat legközelebb 
a parlament elé kerül. A módositás 

teljhatalmat biztosit az államvas- 
utak vezérigazgatójának. 

Nem minden cipőnaszta 

„Pyram-paszta szla 
Tferjed a Duna áradása. A Du- 

na áradása egyre nagyobb mérete- 
ket ölt. A hatóság tegnap este el- 
rendelte a nyoleszer lakcsu Valcov 

városka teljes kiüritését. Ezer pa- 
rasztszekéren szállitották el a sze- 
rencsétlen embereket, akik minde- 

nüket hátrahagyva mentek el, hogy 
puszta életüket helyezzék biztonság- 
ba. A kiürités megható jelenetek 
között ment végbe és ma Valcovban 

egyetlen lélek sincsen a katonaságon 
kivül, amely megkisérli a jégtorla- 
szok robbantását. 
- Fiatal vadász tragikus halála. 

Tragikus szerencsétlenség történt 
Beregszó községben. Stoian Ro 
man tizenkilenc éves beregszói le- 
gény, aki szenvedélyes vadász, a 
fegyverét nézegette. Vizsgálgatás 
közben betekintett a fegyver csövé 
be is, meggyőződést szerezni, hogy 
az tiszta-e. Ebben a pillanatban a 
vadászfegyver eldördült és a szeren- 
csétlen fiatalembert homlokán talál- 

temi tanár tart Egy utazás Észak- 
Afrikában cimmel előadást. Ugyan- 

ta a golyó. Stoian Roman jajszó 
nélkül a földre rogyott és azonnal 
meghalt. Az esetet jelentették a te- 
mesvári ügyészségnek és mivel bün- 
cseleknény nem forgott fenn, az 
ügyészség megadta a temetési en- 
gedélyt. 
- Nincs is kerités... Ujszentes 

község előljárósága feljelentést tett 
több ismert ujszentesi gazdálkodó 
ellen, hogy ők állitólag összetörték 
a községháza keritését. Az ügy a te- 
mesvári vidéki járásbiróság elé ke- 
rült, amely kihágás miatt vonta a 
gyanusitottakat felelősségre. A teg- 
napi tárgyaláson azonban kiderült 
hogy az ujszentesi községházának 

nincsen is keritése, mire a járásbirő 
ság megállapitotta, hogy sulyos té- 
vedés történt és ezért a tévedésből 
meggyanusitott fiatalembereket fel- 

mentette. 

Az egész világon rengeteg a nyo- 
mor és sok a munkanélküli. Nem 
kivétel ebben a tekintetben a büszke 
London, nem kivétel az aranyat fel- 
halmazó Páris és nem kivétel a mil- 
Hárdosok hazája, Newyork sem, 
melyre pedig, mint az igéret földjé- 
re, tekintenek az emberek. Hivata- 
los becslés szerint öt millió munka- 
nélküli van ezidő szerint az Egye 
sült Államokban. Newyorkban már 
egészen szokottá lett az a látvány, 
hogy a munkanélküliek odaállnak 
egy-egy utcasarokra, kezükben kis 
láda alma és a nyakukba akasztva 
a következő felirás: Bury an appel. 
Unemployed. (Vegyetek almát, nin- 
csen munkám.) A szerencsétlen em- 
berek igy jutnak valami kis kereset- 
hez, mert mindenki szivesen vesz a 
munkanélküliektől. Csakhogy már 
ezren és ezren árulnak almát és akik 

ma z eező ltjerike abol öt 
millió ember munka nélkül van 

kiszorulnak ebből a keresetből is, 
azok elmennek koldulni. A koldu- 
sokból is van néhány ezer. De ötven- 
ezren felül vannak - a rendőrség 
megállapitása szerint - akik lopás- 
ból, rablásból élnek. Az utcai táma- 
dások ijesztő módon szaporodnak. A 
szerencsétlen páriák, akik végleg el 
vannak keseredve az éhségtől, hi- 
degtől, nem egy esetben a legforgal- 
masabb utvonalon magát a posztoló 
rendőrt támadták meg és szedték 
el pénzét s óráját. Az utakon mint 

valami mászó kigyó kanyarog nap- 
hosszat az ehezők vonala. Egy ko- 
csiból kávét és kenyeret osztogat- 
nak nekik. De ki tudna ingyen- 
ebédeltetéssel jólakatni másfél mil- 
lió munkanélkülit Newyorkban 
ahol ugyszólván minden hatodik em- 
berre jut egy munkanélkülii. 

m 

-Papagájjárvány Amerikában. 
Newyorki jelentés szerint Brocklyn 
külvárosban ujból fellépett a papa- 
gájjárvány. A veszedelmes beteg- 
ségnek 1 halottja van, 5 beteg hal- 
doklik és rengetegnek az állapota 
igen sulyos. 
Kifosztott zsombolyai hentes- 

üzlet. Heinrich Antal zsombo- 
lyai hentesmester üzletébe ismeret- 
len tettesek álkulccsal behatoltak és 
a pénztárfiókot felfeszitve 1700 leit 
loptak el. A tettesek kézrekeritésé- 
re a csendőrség meginditotta a nyo- 
mozást. 

* yenge vagy rahitisre hajlamos 
gyermekek sokszor gyenge fogakkal 

és foghussal is rendelkeznek, 
utóbbi 

maga után vonja az egész fogazat 
romlását. Ilyen esetekben a Gellé 
FEréres fogpaszta és fogszappan 

hatással szoktak lenni. 
Fogorvosok ajánlják is mint megbiz- 
ható szert. Mindkét gyártmány tudo- 

mányos alapon tökéletes és olcsó. Me- 

amely 

gyakran vérzik. Ez azután 

nagyszerü 

legen ajánlhatjuk próbára. 

-- Mátkapár borzalmas 
Bombayból jelentik, hogy Hardy 

angol tábornok leánya éppen eskü- 
vőre készülődött. A násznép már 
együtt volt a tábornok házában, de 
a fiatal jegyespárt hiába várták. 
Végül keresésükre indultak és ek- 
kor a kerti lakás verandáján a 
menyasszonyt a zongora mellett, a 
vőlegényt pedig a szoba közepén 
holtan találták. Kiderült, hogy a 
fiatalokat két kobra kigyó támadta 
meg és a mérges kigyók egy- egy 
marása elegendő volt, hogy a sze- 

encsétlen mátkapárt megölte. 
* A Palace.kávéház különterme a 

maga ragyogó berendezésével és pá- 
ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 
mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

olyan gazdag 
változatos müsert állitott össze, amely 
a világvárosi atrakciók szinhelyévé 

Lily and Any 

Rya Rimóczy 
Yay and Yoy, a 

Télikert szenzációs komikus- 
tánemüvészei 

és József tulajdonos 

avatja a Palacet. 

tánckettős, 

tánemüvésznő, 

berlini 

női 

elsőrendüt nyujtanak. 
Müvészi élvezet és vidám tánchangulat 
bőven kinálkozik a Palace különter 
mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 
radhatatlan és rokonszenves Darvas 
Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ök a jókedv és 
ötlet hivatott mesterei. 

halála. 

- Nő pályázik a hóéhéri állásra. 

Tudvalevő, hogy Brumarski csehszlo- 

vák hóhért legutóbb bizonyos indisz- 

Kkréciók miatt állásától elcsapták. Az- 

óta az állás üresedésben van és a szá 

mos pályázó között szerepel egy nő 

kérvénye is, aki szintén reflektál a 

hóhéri állásra. Negyven éves hadi 

özvegyről van szó, aki nagy nyomo 

rára hivatkozik, amikor az állási 

megpályázza. Kérvényét azzal indo 

kolia, hogy férje mészáros volt és é 

sokszor segitett férjének az ökrök 1 

taglózásánál Büszke lenne, ha ő le- 

hetne a világ első női hóhérja. 

- Meghosszabbitott vasuti szabad- 

jegyek. Az államvasutak vezérigaz- 

gatósága az ujságirók és a parla- 

menti tagok vasuti szabadjegyeit fe 

bruár huszonnyolceadikáig bezárólag 

meghosszabbitotta. 

- Magyar kölcsön a tisztviselők 

nyugdijellatására. A Neues Wiener 

Tagblatt értesülése szerint a magyat 

kormány a Phönix biztesitó intézet 

bécsi központjával tárgyalásokai 

folytat olyan értelemben, hogy a lét 
számapasztás és az elcsatolt területek- 

ről menekült köztisztviselők nyugdi 

ellátása érdekében az állami nyugdij- 

büdzsére hárult tagok bizonyos ré- 

szére kölcsönt vegyen fel. 

csön ötven esztendőre szólna. A buda- 

pesti pénzügyminiszteriumban a hirt 

megerősitették, de a kormány egyé- 

lőre még csak az ajánlatról tud, ál- 

lást viszont még semmiféle irányban 

nem foglalt. 

- Urifiuból betörő. A buda- 

pesti rendőrség veszedelmes három- 
tagu rablóbandát fogott el, amely- 
nek feje egy tizenhét éves urifiu. A 
fiatal bandavezér apja hónapok 

előtt meghalt és Szegeden bankigaz- 
gató volt, anyja pedig született bá- 
rónő, aki nemrég egy tábornokhoz 
ment feleségül. A fiu a Barcsai- 

utcai reálgimuézium hatodik osztá- 
lyából karácsony előtt megszökött 
és bujdosása alatt megismerkedet: 

Tollinger István huszonhat 
éves asztalossal, valamint Mezei 

József huszonnyole éves kovácsse 

géddel, akikkel betörésre szövetkez- 

zett. A három züllött ember eddig 
mintegy husz-huszonöt betörést, 
utonállást és zsebtolvajlást követett 
el. Tegnap a triumvirátus hurokra 
került és mindhárman beismerésben 
vannak. 

í 

Ez a köl 

Tóli 
maneírend 

Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.54 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bukarestből gyorsvonat este 10.57 
Bukarestből személyvonat este 6.40 
Karánsebesről személyv. reggel 735 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 
Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felől) 
gyorsvonat délután 5.40 
Zsombolyáról vegyesvonat reggelő.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat esfte 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 3.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 
Aradról személyvonat délután 3.45 
Aradról gyorsvonat este 6.53 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvonat délulán 5.14 
Resicáról személyvonat estfe 10. 
Móődosról vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délutánn 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonat esle 6.45 
Radnáról vegyesvonal reggel 6.45 
Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkányról vegyesvonat este 6.10 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vegyesvonat este 5.47 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 3.29 
Bukaresíre gyorsvonat reggel 8.20 
Bukarestre gyorsvonat este 6.50 
Bukaresíre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 
Karánsebesre személyv. délulán 2.20 
Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonat délutlán 4.12 
Zsombolyára személyvonat éljel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat! reggel 5.30 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 
Zsombolyára vegyesvonat estle 7.55. 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 
Aradra személyvonat reggel 4.45 
Aradra személyvonat reggel 7.45 
Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonal! este 7.00 
Aradra személyvonat este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50- 
Resicára gyorsvonat délben 136 
Resicára személyvonat délután 4.46 
Móődosra vegyesvonat délelőit 11.00 
Módosra vegyesvonal délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 
Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonal reggel 5.25 

Radnára vegyesvonat délután 4.20 
Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 
Valkányra vegyesvonat délután 2,45. 

Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvonat délután 3.10 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonatnak csatlakozása van Báziás 
Oravica. Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkány! és őscsanádi vegyesvonatok- 

nak csatlakozása van Nagyszenimiklós 
felé és vissza. 
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a óraülö: A postászenekat hangyere 

pélisharangszó 

plombók12 óra 
az Egyetemi tem- 
5: Szalonzenekari: 

85: A kangyerseny folytatása. 
4 óra: Előadása ó óra:0 Felolvasás. 
5 óra 30: Az első honvédgyalogez- 
red zenekarának hangversenye. 7 

óra: Novellák: ö óra 30: Vidám ap 

4 róságok. 9 óra 30: A Felvidéki 
1 Egyesületek Szövetsége hangverse- 
nyének közvetitése a Gellért szálló- 

ból. Utána hirek, majd Bura Ká- 
roly és cigányzenekarának hang- 
versenye. Bukarest. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 12 óra 50: Gramofonzene. 

4 óra: Könnyü zene. 5 óra 15: A 

U házi zenekar hangversenye. 7 óra: 
0 Gramofonzene. 8 óra: Kabaré. Bécs. 
4 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 25: 
3 Gramofonzene. 5 óra 15: Délutáni 

hangverseny. 7 óra 35: Énekhang 
verseny. 8 óra 20: A Korngold jazz- 
band zenekar hangversenye Petroff 
Emil közremüködésével. Belgrád 

3 II1 óra 25: Gramofonzene. 12 óra 30: 
Déli hangverseny. 4 órá: Gramo 

tfonzene. 5 óra: Népdalok. 5 óra 30: 
házi zenekar hangversenye. 8 

óra: Népdalok. 8 óra 30: Operett- 
trészletek. 9 óra 30: Gramofonzene. 
10 óra 30: Kávéházi zene. Breslau. 

6 óra 10: Operettrészletek. 7 óra 30: 
Zzenekari hangverseny. Kattowitz. 

óra 30: Zenekari hangverseny. 11 
óra: Tánczene. Langenberg. 5 óra: 
Dóélutáni hangverseny. 7 óra 45: 
Farsangi est. 11 óra: Jazz-band. 
tLeipzig. 7 óra 30: Szimfonikus 

hángverseny. 9 óra 10: Vig revü. 10 
óra 30: Tánczene. Milánó. 4 óra 45: 
CGramofonzene. 7 óra 30: Könnyü 
zene. München. 7 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 45: Tarka est. 
9 óra 45: Keringők. 10 óra 45.: 

Tánczene. Prága. 9 óra: Fuvószene- 
kar hangversenye. 10 óra 25: 
Schrammelzene. Róma. 5 óra: 
Könnyü zene. 8 óra 45: Operaelő- 
adás. Stockholm. 7 óra 30: Aida ci- 

mü opera előadása. 11 óra: Tánc- 
ene. Strassburg. 7 óra 15: Gramo- 
ű fonzene. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 30: Operárészletek. 11 
óra 30: Támczene. Toulouse. 9 óra 

I5: Dalok. 10 óra: Operarészletek. 
ilóra 15: Zénekari hangverseny. 

Ilóra 30: Orosz dalok. 12 óra: 
Hangverseny. Varsó. 7 óra 25: Gra- 

mofonzene. 8 óra 30: Könnyü zene. 
óra 15: Chopin-hangversny. 11 

óóra: Tánczene. 
Vasárnap. (Február 15.) Buda- 

pest. 10 óra: Református istentisz- 
telet a Kálvin-téri templomból. 11 
óra: Egyházi zene, utána a Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye. 2 
óra: Gramofonzene. 4 óra: Rádió 

szabadegyetem. 5 óra 10: A Fővá- 
rosi Zenekar hangversenye Szabó 

Mujza és Unger Ernő közremükö- 
ddésével. 7 óra 15: Előadás. 8 óra: 
EHlőadás, majd Feurmann Imre 
csellómüvész hangversenye, utána 

Fejes szalonzenekarának és Toll 
Árpád cigányzenekarának hang- 

versenye az OÖstende kávéházból 

Kalmár Pál (ének) közremüködésé- 
vel. Bukarest. 10 óra 45: Egyházi 

ia Mi 
g 

myegő óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
ügversenyi folytatása. 12 óra: 

érsenyi 12 óra 252 Hirek. 12 

dalok. 11 óra: Zenekari hangver- 
seny. 12 óra: Gramofonzene. 4 óra: 
Tánczene, 5 óra 30: Tánczene. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Zenekári 
hangverseny. Bécs. 10 óra 30: Ének- 
hangverseny. 11 óra 5: Szimfoni- 
kus hangverseny. 1 óra 5: Gramo- 
fonzene. 3 óra 5: Délutáni hangver- 
seny 5 óra 30: Kamarazene. 7 óra 
30: Sporthirek. 7 óra 40: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra 40: Daljáték elő- 
adása. 10 óra 35: Tánczene. Belgrád. 
11 óra: Gramofonzene. 12 óra 30: 
Déli hangverseny. 5 óra 30: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Nemzeti dalok. 9 
óra: Ária- és dalest. 9 óra 30: Gra: 
mofonzene. Breslau. 7 óra: Operett- 
előadás. 10 őra 40: Tánczene. Kat- 
towitz. 5 óra 40: Zenekari hangver- 
seny. 8 óra 30: Népszerü hangver- 
seny. 10 óra 15: Szórakoztató zene. 
11 óra: Tánczene. Langenberg. 7 
óra 350: Operettrészletek, utána 
tánczene. Leipzig. 7 óra: Fuvósze: 
nekar hangversenye. 8 óra: A ci- 

7. 

gánybáró cimü operett előadása, 

utána tánczene. Milánó. 7 óra 30: 

Tarka hangverseny. 8 óra 30: Szó- 
rakoztató zene. 9 óraa Operaelőadás. 

München. 7 óra 10: Szórakoztató 

zene. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra 45: Tánczene. Prága, 

5 óra 55: Ária- és dalest. 7 óra: 

Verdi: Don Carlos cimü operájának 

előadása. Róma, 5 óra: Hegedü- 

hangyerseny. 8 óra 40: A Gésák ci 

müű operett előadása. Strassburg. 7 

óra 15: Gramofonzene, 8 óra 30: Ze- 

nekari hangverseny. 9 óra 30: Gra- 

mofonzene. Stuttgart. 7 óra: Dalok 

8 óra 15: Paganini cimü operett elő- 

adása. 10 óra 35: Tánczene. Tou- 

louse. 7 óra: Zenekari hangverseny- 

9 óra 25: Dalok. 9 óra 55: Operett 

részletek. 10 óra 30: Operarészletek. 

Varsó. 7 óra 50: Gramofonzene. 8 

óra 30: Népszerü hangyerseny. 9 

óra 15: Hangverseny. 11 óra: Tánc 

zene. 

A kormány gazdasági bizottsága 

ülést tartott, amely a késő esti órák- 

ba nyult. Az ülésen három fontos 

probléma képezte vita tárgyát. El- 

sőnek Manoilescu miniszter 

terjesztette be az élet olcsóbbitásá- 

ra tett intézkedéseit, eredmények- 

ről számolt be és ezen a téren ujabb 

javaslatokat tett. Manoileseu elő- 

terjesztéseire Madgearu minisz- 

ter válaszolt. A gazdasági bizott- 

ság az árleszállitás ügyében ugy 

döntött, hogy ezt a problémát szak- 

miniszterekből álló bizottságra biz- 

za, hogy az a kérdést tanulmányoz- 

za és megfelelő javaslatokat tegyen. 

Az égető problémák 
felett rendületlenül folyik a tanács- 

kozás, de eddig nem sokeredménnyel 
Ezután az államvasutak tarifapoli- 
Eza képezte vita tárgyát. A bi-- 
zottság elhatározta, hogy az állam- 
vasutak személy és teherárutarifá- 

ját rövidesen megváltóztatják és je- 
lentékenyen olcsóbbitják. Végül a 

lakbérleti törvénnyel és a lakbérek 
makszimalizálásával, illetve a lak- 
bérek leszállitásával foglalkozott a 

gazdasági bizottság. Megbizták a 

munkaügyi minisztert, hogy tanul- 
mányozza a vidéki és bukaresti lak- 
béreket és a beérkező adatok után 
sor kerül majd a lakbérleti törvény 

megszövegezésére. Igen valószinü, 

hogy a lakbért makszimálják. 

Gyorsitott személyvonatok. A 

vasut vezérigazgatósága május 15- 

től kezdve érdekes ujitást vezet be 

letén. A gyorsvonatok helyett 
ugyanis gyorsitott személyvonato- 

kat 
dijszabása 30-40 százalékkal keve- 
sebb lesz. A gyorsitott személyvo- 
natok tulajdonképpen gyorsvona- 
tok, mert ugyanannyi idő alatt fut- 
ják be a vonalakat, mint eddig. A 
temesvári vasutigazgatóság forgal- 

mi felügyelősége már ki is dolgozta 

az uj járatokat. A gyorsitott sze- 
mélyvonatok Temesvár-Arad, Te- 

mesvár-Resica és Berzovia-Ora- 
vica között fognak közlekedni. Az 
árakban a következő változások 
lesznek: A Temesvár-aradi gyor- 
sitott személyvonat harmadik osztá- 
lya az eddigi 163 lei helyett csak 

105 lei lesz. mig a resicai gyors 
harmadik osztálya 231 leiről 168 lei- 
re csökken. A többi osztályok árát 

is ilyen mértékben csökkentik. 

Nem lesz kényszerszindikalizálás. 

Madgearu gabonaértékesitési ja- 
vaslata a szenátus gazdasági bizott- 
ságának határozott magatartása 

ezE 

a temesvári vasutigazgatóság terü- 

rendszeresitenek, melyeknek 

miatt eredeti formájában nem vált 

valóra. Madgearu látva a gazdasági 

bizottság erős ellentállását, bejelen- 

tette, hogy a javaslaton lényeges 

váltóztatásokat eszközöl. Igy elte- 

kint a javaslat ama tervétől, hogy 

kényszerszindikátusba tömörit 

minden molnárt és gabonaekszpor- 

tőrt. Eltekint attól is, hogy a szin- 

dikátus tagjai horribilis tagsági 

dijat fizessenek. (Azonban mind- 

azoknak a molnároknak és gabona- 

ekszportőröknek, akik önként be- 

lépnek a szindikátusba, jelenté- 

keny pénzügyi könnyitéseket fog 

adni. A forgalmi adót elengedi, 

vámkedvezményekben részesülnek 

az érdekeltek és különböző illeték 

megfizetése alól mentesitik őket. A 

Lupta arról értesül, hogy a kereske- 

delmi és iparkamarák országos szö- 

vetsége Madgearu gabonaérté- 

kesitési javaslatát elutasitotta. A 
szövetséghez harminckét kereske- 

delmi és iparkamara határozata ér- 

kezett, amelyek mind állást foglal- 

tak a javaslat ellen. Valószinü, 

hogy a sok ellenvetés után Madgea- 

ru alaposan módositani kényszerül 

gabonaértékesitési javaslatát. 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 
dezett 

Megszakadtak s cseh-juzoszláv 
vámtanácskozások. Prágában az utób 
bi időben a cseh-jugoszláv kereske- 
delmi delegációk tanácskoztak és 
kiviteli és vámkérdéseket kivánták 
rendezni. A jugoszláv kereskedelmi 

delegáció most váratlanul elutazott 
Prágából, amely körülmény prágai 
parlamenti körökben élénk kommen- 

tálásra adott alkalmat. Azt beszélik. 
hogy a jugoszlávok a preferenciális 

buzavámokból eredő követelések te- 

kintetében igen erélyes magatartást 

foglaltak el, ezen követelésekből nem 

voltak hajlandók engedni es ezért 
akadtak meg a tárgyalások. Csehszlo 

vák részről viszont a követelések el- 

fogadását visszautasitották. Az agrár- 

párt veszedelmes precedenst lát 

lengyelekkel készülő tárgyalások te- 

kintetében és utal arra, hogy ezeket 

a kedvezményeket később Magyaror- 

szág is kérhetné. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.12, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.05, hollandi forint 67.60, dinar 

]2.98, francia frank 6.60, olasz lira 8.81. 

cseh korona 4.98, német márka 39.98, 

osztrák schilling 28.64, magyar pengő 

a 

29.40, svájci frank 32.50, belzas (öt 
belga frank) 23.46. 

A budapesti tözsde jegyzései. (Fe- 

bruár 13.) Leszámiítolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 97.5, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64, Pesti Há- 

za 155.5, Drasche 110, Csáky-Prack 

falvn - Urikányi 81, Rima 52.6, 

Salgó 35.5, Altalános Köszen 464, Beo- 

csini 142, Nasici 101.5, Spodium - 

Szikra - Ganz-Danubins 58, Magyar 

Cukor 92.25, Déleukor 92.5, Lipták , 

Egis -, Nóva 28.2, Temesvári Szesz - 

Temesvári Sör - 

Szinház 
Szombaton délután a Cigánysze- 

relem operettet ujitja fel a társulat 

öt órakor, mozihelyárak mellett. 
Vasárnap három előadás keretében 

bucsuzik az operettegyüttes. Délelőtt 

féltizenegy órakor Tul a nagy Krivá: 

non, Farkas Imre hires operettje ke- 

rül szinre egészen olesó matiné hely- 

árakkal. Délután négy órakor az Okos 

mama cimüű operett kerül előadásra, 

egte félkilenc órakor pedig a Szökik 

az asszony hires slágeroperettel bu- 

csuzik az operettegyüttes. Vasárnap 

délután mindkét előadás mozihely 
árakkal lesz. 

Szinház müűsora. . 

Szombat délután: Cigányszerelem. 

Vasárnap délelőtt: Tul a nagy Kri- 

vánon. 

Vasárnap délután: Okos mama. 

Vasárnap este: Szökik az asszony 
. 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Forum: Nyugaton a helyzet válto- 

zatlan. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Nyugaton a helyzet 

zet változatlan. (Beszélő film) 
Gyárvárosi mozi: Az ördög nem al- 

szik. (Beszélő film.) 
Erzsébetvárosi mozi: A két testvér. 

Mehalai mozi: Ben Ali. 

400 minden komforttal beren- 
ujonnan átalakitott szoba. 

ágyas utcai szoba nltés és világitási 
sal együtt 120 lei. 



8. oldal 

Apróhirdetések 
at nyomasztó gazdasági viszo- 

agokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
aihatározta, hogy az apróhirdetések 
mijtételeit leszállitja. 

. 

Ezentul egy szó ára két lel, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
Elsebb apróhirdetés ára Husz lei. 

e 

Mindazoknak, akik állást ke- 
esnek vagy akik elfoglalható 
allást hirdetnek, apróhirde- 
Hését ötven százalékos kedvez- 
enénnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Bogy a nagy munkanélküliség kö- 
sepette az állásközvetitést olcsóbbá 
fegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Melés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

kultséggel jár. 

Teligés hirdetések elmét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

e 

Józsefvárosban apróhir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

e 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Irafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
zarok. 

Alkalmazás 
Tanoncokat 

vasöntődékben magas fizetéssel felve- 
szünk. Friedrich Téestvérek, Ten 

Havi 5-140.000 lei 
jövedelmet garantálunk minden tőke- 
befektetés nélkül. Ajánlatokat Temes- 
vár és egész Bánát területéről „Ga- 
rantált" jeligére a kiadóba kérünk. 

(317) 

Intelligens 
németül beszélő fiatalabb nőt keresek 

kis leánykáimhoz egész vagy félnapra 

azonnal vagy 15-re. Cim a kiadó 

Perfekt szobaleány 
felvétetik. Wilhelm, IV., Mária szo- 

borral szemben. (388) 

Állást keres 
Perfekt románul 

magyarul beszélő leány, hivatalba, üz- 

felbe vagy házvezetőnőnek állást ke- 

res. Vidékre is megy Cimeket „Uri 

leány" ieligére a ki dóba kérek (375) 

Mosást, vasalást 

napi 100 lelért házban, házon kivül 
vállalok Értesitésre bázhoz megyek. 

Uri családok szives pártfogását kérem, 

Érdeklődni Weinbergernénál, IV., 

Zö dpázsit-u. 23 (397) 

Adás-vélel 
Eladó 

családi ház azonnali beköltözésre, 

utca 23. sz alatt. (322) 

Singer varrógép 
jókarban lévő és egy két kerekü hu- 
zós kócsi eladó- IV., Rózsa uica 4. 

Két finom 
nofituroz tt szekrény 

összesen 3300 leilért sürgősen 

eladó. Cim a kiadóban. 
zza 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 
37. folytatas 

Egyszer-kétszer magával vitte a 
lap főriportere is, aki alig tudott 
megbirkózni a mondatszerkesztés 
tehnikájával s fájdalmas nosztal- 
giája az maradt mégis, hogy szép- 
iró lehessen. Suttyomban és álné- 
ven beszélyeket irogatott az egyik 
gyermeteg-szinvonalu hetilapba. 

Beteges vonzalmat érzett az Árpád- 
korabeli történelmi tárcák. vala- 
mint a népies elbeszélések iránt. Az 
egyik ilyen (különösen szerencsés 
pillanatban fogant) népi novellája 
e szavakkal kezdődött: „Karakán, 
lompos, bus legény volt Andris..." 
A főriporter s a korosodó másod- 

riporter között Kende Csaba bellet- 
rista-riporter állt rangban, aki - 
saját vallomása szerint - oly mes- 
tere volt az irásmüvészetnek, hogy 
minden estén, valahányszor bele- 
botlott, prepának küldte az ijedező 
Mudrony Sándort s marólugszerü 
szatirával tette hozzá olyankor: 

- Kémeim jelentése szerint, ma- 
ga kezdő-Dosztojevszkij, faiskoláit 

esve, ha rágondolok, hogy mit is 
akar maga voltaképpen ekkora tul- 
tengő fölkészültséggel? Ne makog- 
jon itt nekem, mert ki nem állha- 
tom a bizalmaskodást! 

... Esténkint, amire belohogott 
volna a szerkesztőségbe, nagy mun- 
ka folyt már az egyes asztaloknál. 
A nagyszobában valami nyolcan re- 

pültek a ceruzáikkal, köztük a „Há- 
zasság és „Gyászhir' rovatának 
vezetője, akinek szakadatlan má- 
niája volt, hogy a kenyerére tör- 
nek. Karcsu, idegesen elegáns fér- 
fiu volt, aki - mivel jószabásu 
frakkal rendelkezett = bálitudósitó 

is vcit egyuttal a farsangi idény 

ben, amikor is sok potya-élvezetben 
volt része. Büszkén emlegette köz- 
nemesi származását, ám egyizben 
kisütötte róla a szerkesztőség két 
szemfüles tagja, hogy csak egyházi- 
nemes és csak nyolcevanéves ez a 
nemesség is, amire önkivületbe esett 
az izgatottságtól. Némi állandó 
mellék-keresete is akadt egy pazar 
ötlete folytán. Tudniillik minden 
hónapban rozoga püstölyre tett 
szert, a püstölyt aztán személyesen 

T vitte föl az egyik főherceg udvará- 
ba, akit szenvedélyes mügyüjtőnek 

ismertek. A „Házasság' és a 
„Gyászrovat" szerkesztője minden 
esetben azzal állitott be, hogy a 
pisztolyt sajátkezüleg sütötte el 
egyik őse. Hol a mohácsi csatában, 
hol a nagy Hunyadi alatt, a Rigó- 
mezőn. Mindig kapott értük vala- 
mit... Egyizben azt 
Mudrony Sándor előtt, hogy a lap 
gazdái hálátlan kutyák vele szem- 
ben, mivel az élettel folytatott tü- 

kesztője 

lekedések alatt a szerkesztőség ke- 
belén belül veszett el nemcsupán a 
tehetsége, hanem a régi finomul- 

Mehala, Lipót-u 28. Érdeklődni Lipót tabb modora is. Valami módon tu 
22) domást szerzett erről a panaszról a 

Kakas Márton" cimü éleclap szer- 
a lap legközelebbi szá- 

mában a következő - nevére szoló 
szerkesztői-üzenet látott nap- 

világot: 

Régészeink ásatás közben ráta- 

s 

! 
láitak elveszett modorára Pakson. 
Személyes jelentkezés és igazolás 
után hét napon belül átveheti szer- 
kesztőségünkben." 

végzett csupán... Kétségbe vagyok 

fejtegette 

AZ ŐSDIÁK 
rta: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
. . ; .. 

A „Házasság és „Gyászhir 
karcsu rovatvezetője attólfogva 

egy héten at kereste a „Kakas 

Márton szerkesztőjét, de - felhu- 
zott püstöllyel. Szerencsére nem 
találta. Mert bizonyos, hogy abban 

a szempillanatásban megkezdte vol- 
na a tüzelést. 

A nacionalista jellegü napilap 
szerkesztőségében nagy élet zajlott 
még azon a régi őszön. A vezér- 
cikkirók, mielőtt nekiláttak volna 
az elvek kifejtésének s ezzel kap- 
csolatban a nemzet meggyőzésének, 
előzően fel és alá jártak apró szo- 

mondanivalót. A regény- és tárca- 
rovat vezetője világos előadásban 
magyarázta meg azoknak a kezdő- 
iróknak, akik kéziratuknak sorsa 
iránt érdeklődtek nála, hogy tár- 
cáikat nem közölheti, mivel obszcén 

jellegüek, a magyar olvasóközönség 
pedig annyira álszemérmes, hogy 
szivesen mosolyog a felszarvazott 
férjen, ámde ujsághasábokon sem- 
minemü frivolitást nem hajlandó 
megtürni... A szobából, melyben 
három zenebohóc körmölt, hisztéri- 
kus visitás vert át az est valameny- 
nyi negyedórájában, ezt azonban 
senki sem vette tőlük rossz néven: a 

zenekritikusok ugyanis enyhén vi- 
tatkoztak ilyenkor. Abban az idő- 
ben történt, hogy Nikita monteneg- 
rói király zálogba csapta a Ferenc 
Józseftől meglepetés gyanánt aján- 
dékba-kapott jahtot. Mihelyt vala- 
mi diszkréció folytán napvilágra 

került a minden csernagorcok urá- 
nak ez a legfrissebb pénzügyi-mü- 
velete, Kende Csaba vitriolos élü 
napihirekben vagdosta a monte- 
negrói uralkodót, nap-nap után 
szinte, amelyeken sokat mulattak 
mindenfelé. Egy este aztán maga a 
főszerkesztő nyitott be a nagyszo 
bába s tekintetét meghordozván a 
munkatársakon, azt kérdezte: 
- Ugyan kérem, az urak közül 

ki bánik itt oly magáról megfeled- 
kezett, tiszteletlen hangon I. Miklós 
montenegróői királlyal? 
Kende Csaba felállt: 
= En, méltóságos uram. 
Hát ez a hang az, - fordult 
feléje a főszerkesztő, - amely 

mindmáig ismeretlen volt lapunk 

hasábjain. Nem engedhetem meg, 

hogy igy folytassa ezután is! 

Kende Csaba védekezni próbált: 

Bocsánatot kérek, méltóságos 

uram, de egy ilyen király, aki Eu- 

rópa összes Udvarait mellbevágja. 
sSemmi mellbevágás! - szólt 

rá idegesen a főszerkesztő. - Ne 

felejtsük el, hogy a minden monte- 

negróiak ura elvégre mégis szuve- 

rén! 
Azzal kiment. 

Kende Csaba sértő gunyra huzta 

le a száját: 
- Szuverén? 
sS köpött egyet. 

Mudrony Sándor életének ama 

lázas napjaiban észrevétlenül bele- 

tanult az ujságirás fortélyaiba. A 
szerkesztőségen belül alázatosnak 

és szolgálatkésznek mutatkozott, 

deha kilépett egyszer a kapun, kar- 

ára lökte fel hanyagul-elegáns sé- 

tapalcáját s attólfogva bohém lett. 

Ez a modoroskodás észrevétlenül 

második természetévé vált, ugy 

érezte azonban, hogy erre okvetle- 

báikban s alaposan átgondolták a 

lenül olvasson föl valami humoresz- 

lk 

nül szüksége van. Mert hitte 
csak igy imponálhat a Bocs 
ván-Kör tagjainak. Ugyanakkor 
hivatalosan is felszólitotta a Kör 
irodalmi-szakosztályának alelnöke, 
hogy a legközelebb Biatorbágyon 
rendezendő irodalmi-estélyen okve 

ket, miután Ramocsay Fülöp De- 
zső, a Körnek akkor legjelentősebb 
költő-tagja is kész örömmel vállal- 
ta, hogy merész költeményei közül 
egy csokorravalót fog bemutatni 
Biatorbágy muűértő közönségének 

Mudrony Sándor hajlandónak nyi- 
latkozott persze, hogy idejére meg- 

irja és Biatorbágyon személyesen 
adja elő majd a humoros karcolatot 

(Folyt. köv.) 

Eladó 
ebédlődivány, karosszék és egyéb bu- 
tordarab. II., Vadászerdei ut 1l1-c. 

d76) 
Szilasi fajboraimat 

idei Saját termésü, helybeli pincében 
50 litertől felfelé, literenként pedig 
napiárban Beitz füszerkereskedésben 
kapható. Guttmann, Belváros. Hunyadi- 
utca, (383) 

Mindenfajta 
mosott üres üveget vesz Rotímann 
Károly és Tsai. R.T. Józsefváros, 
Bem-u. 14. (382) 

Családi ház 
földdel szabad kézből eladó. Arató 
Mátyás, Umosnica 22. (391) 

Eladó 
betegség miatt jómenetelüű kézimunka 
és fehérnemű szalon a Belvárosban. 
Cim a kiadóban. (395) 

Kis családi ház 
300 [-öl kerttel eladó. Rónác, Lei- 
ninger u. 2 (uj szám 26). (396) 

Jó eredményre 
csak az számithat, aki bogyós 
gyümölcs (egres) telepet létesit 
és növényszükségletét fajtiszta 

minőségben 

SCHOLZ es BACH 
rózsa orgona és faiskolájában, 

Timisoara III., Sági ut 120 szerzi 
be. Árjegyzék kivánatra ingyen. 

El 

Lakás 

2 szobás 
fürdőszobás (vagy anélküli) lakást ke- 
resek március I-ére. Cimeket kérek e 
lap kiadóhivatalába leadni, (369) 

Két kétszobás 
2 három szobás lakás valamint 2 üz- 
lethelyiség közvetlen a vasutnál kiadó. 
IV., Str. Bratlaru 16. (392) 

Üres két szobás 
utcai lakás (konyha nélkül) február 
15-re kiadó. III., Stefánia-u. 9. (398) 

*4A . 

Különféle 
Elveszett 

egy rolni sárgaréz drót. Megtalálója 

.
 

jútalom ellenében Jáger vaskereske- 
désben, IV., Hanyadi uton adja le. (389 

A mantk 
álarcos 

bálja 
vasárnap, február 15-én 

a „Ferdinánd"-szállóban 


